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ЗАПОБІГАННЯ ПІДРОЗДІЛАМИ ПРЕВЕНТИВНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

ПРАВОПОРУШЕННЯМ У СФЕРІ ОБІГУ 
ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ

Надзвичайну суспільну небезпеку становить 
незаконний обіг вогнепальної зброї. Кожного року 
реєструються тисячі фактів, а тому зростає і кількість 
злочинів із застосуванням вогнепальної зброї. Держава 
спрямовує зусилля на запобігання її незаконному обігу. 
Першочергові завдання покладаються саме на 
підрозділи превентивної діяльності Національної поліції 
України. Питання є дуже актуальним сьогодні, адже 
застосування вогнепальної зброї є показником рівня 
злочинності та безпеки населення.

Сьогодні проблемі запобігання правопорушенням у 
сфері обігу вогнепальної зброї приділяють немало уваги 
на загальнодержавному рівні. Міжнародне 
співтовариство також все більше визнає загрозу 
незаконного обігу зброї не лише як внутрішню проблему 
держав, а і як суттєвий чинник впливу на організовану 
злочинність, включаючи незаконний обіг наркотиків, 
відмивання коштів, фінансування тероризму тощо.

Одним з найбільш суттєвих факторів оцінки
незаконних потоків є відсутність центрального реєстру 
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вогнепальної зброї. Інші негативні сторони пов’язані з 
недоліками правової системи, яка регулює володіння та 
користування стрілецькою зброєю.

Після прийняття у 2015 році Закону України «Про 
Національну поліцію» було визначено порядок 
використання вогнепальної зброї, він суттєво не 
відрізнявся від того, який існував до моменту його 
прийняття. Треба сказати, що самостійного 
законодавчого чи нормативного акта, який би визначав 
види зброї, які можуть використовуватися і 
застосовуватися під час виконання службових 
обов’язків правоохоронцями, немає. У законі на це 
немає посилання. Зазначено тільки те, що перелік 
вогнепальної зброї та боєприпасів, що 
використовуються в діяльності поліції, а також норми їх 
належності встановлюються Міністром внутрішніх 
справ України [1]. Оскільки навіть проблема 
регулювання порядку зброї в органах внутрішніх справ 
не вирішена належним чином, то що вже можна 
говорити про населення загалом.

Розглянемо роль поліції у сфері протидії злочинів, 
що розглядаються. Її функції суворо регламентовані. На 
неї покладається функція контролю на дотримання 
правил і порядку зберігання й використання зброї, на 
яку поширюється дозвільна система правоохоронних 
органів. Детальніше зазначимо деякі аспекти 
повноважень правоохоронців. Поліція має право 
приймати, зберігати та знищувати вилучену, 
добровільно здану чи знайдену зброю. Слід вказати, що 
оглядати приміщення, в яких знаходиться зброя, 
вилучати її, поліція може тільки може тільки за участю 
фізичних чи юридичних осіб, їх представників.

Особлива увага приділяється правопорушенням у 
сфері обігу військової стрілецької зброї. Це питання, 
перш за все, стосується, уповноважених на володіння 
нею осіб. Адже коли зникає вогнепальна зброя, а згодом 
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вона фігурує у нелегальному обігу, це вже серйозний 
військовий злочин.

Не поглиблюючись у статистику, можна зробити 
висновок, що розкриття злочинів, пов’язаних з 
незаконних обігом зброї залишає бажати кращого [2]. 
Припустимо, що це можна пов’язати з нестачею 
кваліфікованих оперативних працівників, 
переважанням слідчих, адже їх основна увага 
приділяється розслідуванні очевидних злочинів, які 
потребують проведення численних слідчих дій. Та 
хибним є припущення про те, що такі злочини не 
становлять суспільної небезпеки, адже ніхто не може 
точно сказати, у якому правопорушенні може 
фігурувати у майбутньому зброя, якщо не здійснювати 
заходів щодо боротьби з її незаконним обігом.

Наразі очікується, що в рамках проекту «Боротьба з 
незаконним виготовленням і оборотом вогнепальної 
зброї», який фінансує Європейський Союз, буде 
завершено розробку та у подальшому функціонуватиме 
комплексна програма. В її межах будуть розглянуті всі 
аспекти контролю обігу вогнепальної зброї, 
розслідування відповідної злочинної діяльності, 
переслідування за таку діяльність, включаючи 
оперативне керівництво по вилученню, конфіскації, 
списанню та знищенню вогнепальної зброї та 
боєприпасів.

Норми чинного законодавства щодо обігу зброї 
потребують серйозного удосконалення. Крім того, 
окремих досліджень потребують питання вивчення як 
законного, так і незаконного обігу зброї в Україні, а 
також встановлення характеристик таких злочинів. 
Необхідною є розробка чіткої системи нормативно-
правових актів щодо протидії руху незаконних потоків 
зброї. Без таких заходів інтенсивність і структура 
незаконних потоків зброї в Україні важко 
піддаватиметься контролю й скороченню, а це 



Організаційно-правове забезпечення 
підрозділів превентивної діяльності Національної поліції. Дніпро, 2020 

398

завдаватиме шкоди як національній безпеці, так і 
безпеці українських громадян.

Література:
1. Про Національну поліцію : Закон України від 2 

липня 2015 р. //Відомості Верховної Ради України. 
2015. №40. с.379.

2. Статистичні відомості про кількість кримінальних 
проваджень та руху по них за 2013-2016 р. URL:
http://gp.gov.ua

Тупотіна Діана Артурівна,
курсант 2 курсу 

факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування

Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
Захарченко Олександр Валерійович, 

викладач кафедри адміністративного права, 
процесу та адміністративної діяльності 

Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ

ЕФЕКТИВНА РЕАЛІЗАЦІЯ ФУНКЦІЙ 
АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА ЯК ПЕРСПЕКТИВА 

ЙОГО РОЗВИТКУ

У сучасних умовах розвитку України роль функцій 
права важко переоцінити. Реалії сучасних подію знімаю 
акцент розуміння адміністративних правовідносин як 
виключно виконавчо-розпорядчих, а так само 
внутрішньо-організаційних. На сьогоднішній день 
юридична наукова думка представляє істотне 
доповнення до зазначеного вище, яке полягає в тому, 
що досліджувана галузь права в сучасному світі набуває 


